

Да здравствует 38-я годовщина Великого Октября!

Всенародный праздник

Сегодня народы Советского Союза и трудящиеся всего мира торжественно празднуют 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

38 лет прошло с тех пор, как рабочий класс нашей страны в союзе с беднейшим крестьянством под руководством Коммунистической партии прорвал фронт мирового империализма и утвердил на одной шестой части земли диктатуру пролетариата, власть рабочих и крестьян.

Советские люди праздник Великого Октября встречают в обстановке политического и производственного подъема. Воодушевленные решениями Коммунистической партии и Советского правительства, направленными на дальнейший крутой подъем сельского хозяйства, улучшение благосостояния трудящихся, народы нашей страны с каждым днем добиваются все новых и новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Эти успехи показывают, что политика Коммунистической партии и Советского правительства направлена на дальнейшее мощное развитие производительных сил советского общества, на повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Директивы XX съезда КПСС по развитию промышленности в пятой пятилетке выполняются досрочно. По общему объему промышленного производства пятилетний план выполнен на 1 мая 1955 года — за 4 года и 4 месяца, план первого полугодия текущего года по производству валовой продукции выполнен всей промышленностью на 103 процента. Уровень производства товаров народного потребления в 1955 году превысит уровень производства 1950 года на 72 процента, против 65 процентов, предусмотренных пятым пятилетним планом.

Больших успехов советские люди добились в борьбе за подъем сельскохозяйственного производства. В текущем году колхозы, МТС и совхозы провели весенний сев зерновых, технических и других культур в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве полевых работ. В стране засеяно на 21 млн. гектаров больше, чем в прошлом году. Значительно перевыполнен план подъема целинных и залежных

земель и посева на них. Все это создало прочную базу для увеличения в текущем году сбора зерна, технических культур, кормов, производства мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Немалый вклад в это общенародное дело внесли и труженики нашего района. Колхозники, работники МТС, широко развернув социалистическое соревнование, успешно завершили 1955 сельскохозяйственный год, своевременно справились с уборкой урожая, перевыполнили план освоения целинных и залежных земель.

В дни уборки урожая замечательно трудились члены сельхозартелей им. Сталина, им. Малenkova, «Земледелец», им. Молотова, им. Хрущева и других. Эти колхозы первыми в районе рассчитались с государством по хлебопоставкам, обеспечили засыпку семенного фонда.

Славными трудовыми подарками встретили всенародный праздник механизаторы МТС. Развернув кампанию по подготовке машинно-тракторного парка к полевым работам, выпустили первые партии отремонтированных тракторов и других сельхозмашин.

С хорошими производственными показателями пришли к празднику коллективы промышленных предприятий района. Коллектив рабочемеханизаторов к 1 ноября годовой план по выпуску валовой продукции выполнил на 111 процентов. Коллектив леспромхоза производственный план за 10 месяцев выполнил на 101,1 процента.

Подводя итоги труда и побед, трудящиеся нашего района заявляют о своем стремлении не успокаиваться на достигнутом, борясь за проведение в жизнь решений партии и правительства, быть в первых рядах строителей коммунизма.

Сплененные как никогда, единые в своем стремлении построить коммунизм, советские люди выйдут сегодня на широкие улицы и площади, чтобы отметить великий праздник трудящихся всего мира. Во всех уголках нашей необъятной Родины прозвучат в этот день Призывы ЦК КПСС:

— Да здравствует 38-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

— Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством КПСС — вперед, к победе коммунизма!

Торжественное заседание трудящихся райцентра

5 ноября в районном Доме культуры состоялось торжественное заседание районного Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, профсоюзовыми, комсомольскими и другими общественными организациями, посвященное

38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Доклад «О 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» сделал председатель райисполкома тов. Мокров П. Г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА СЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 90 (1623)

Понедельник

7

Ноября

1955 года

Цена 10 коп.



ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Плакат работы художников В. Брискина и К. Иванова (Государственное издательство изобразительного искусства).

Трудовые подарки Родине

Успехи механизаторов

Трудовыми успехами встретили всенародный праздник механизаторы Усть-Сертинской МТС. Особенно высокие показатели имеют тракторные бригады тт. Григорьева, Евдокимова, Каплунова и другие. Эти бригады годовой план тракторных работ на много перевыполнили с большой экономией горючего.

С высокими показателями пришли к празднику комбайнеры тт. Ворфоломеев, Стеклов, Целих, за сезон на комбайнах «Сталинец-6» убрали по 550 гектаров, комбайнер т. Беккер на комбайн «Коммунар» — 415 гектаров зерновых.

Построили плотину

В сельхозартели «Заря» ощущался всегда острый недостаток воды для погребения животных, а особенно сказывался он в летний период. Члены сельхозартели совместно с механизаторами Чумайской МТС решили сделать в предпраздничные дни плотину.

На сооружение плотины вышли почти все колхозники, МТС выделила четыре трактора на подвозку материала. Свое обязательство колхозники и механизаторы выполнили — закончили строительство плотины к 6 ноября.

Теперь общественное животноводство не будет ощущать недостаток в воде.

Оплата за труд

Достойными делами встретили 38-ю годовщину Великого Октября члены сельхозартели имени Малenkova. Досрочно расчитавшись с государством по хлебозаготовкам, полностью засыпали семенные и фуражные фонды. Заботясь об урожае будущего года, члены сельхозартели совместно с механизаторами довели до посевной кондиции семена под весь урожай будущего года.

Все имеющиеся скотопомещения хорошо отремонтировали и создали двухмесячный запас кормов на фермах.

Упорный труд колхозников

дал возможность правлению колхоза выдать натуральный

денежный аванс. На трудодень выдано авансом по 3 кг хлеба и по 1 рублю 60 копеек деньгами.

Заработок колхозной семьи Шумакова Тимофея Яковлевича составил 112 центнеров хлеба и 5985 рублей деньгами. Свинаяка Наумова П. на заработанные только ею однажды трудодни получила 31 центнер хлеба и 1644 рубля деньгами. Чабан колхоза Порфенова Ульяна получила 25 центнеров хлеба и 1410 рублей деньгами. В конце отчетного года будет выдано на трудодень по три рубля деньгами.

А. Торгунаков,
секретарь парторганизации
Усть-Сертинской МТС.

На молочно-товарной ферме

Работники молочно-товарной фермы колхоза «Маяк Ильича» ощущали всегда острый недостаток воды для погребения животных, а особенно сказывался он в летний период. Члены сельхозартели совместно с механизаторами Чумайской МТС решили сделать в предпраздничные дни плотину.

На сооружение плотины вышли почти все колхозники, МТС выделила четыре трактора на подвозку материала. Свое обязательство колхозники и механизаторы выполнили — закончили строительство плотины к 6 ноября.

Теперь общественное животноводство не будет ощущать недостаток в воде.

Радиофикация сел

Силами районной конторы связи за период с 7 ноября 1954 года по настоящий день установлено восемь колхозных радиоузлов в колхозах «Заря», «Раздолье», им. Сталина, им. Молотова, «Маяк Ильича», «Третий Интернационал», имени Хрущева и «Красные соколы».

Кроме того от радиоузлов Министерства связи проведено радио в дома колхозников сельхозартели им. М. Горького. До конца года будет радиофицирован колхоз «Искра Ленина» и другие. Всего в этом году установлено 1100 радиоточек.

Под знаменем мира и дружбы между народами

Как всегда, радостно встречают советские люди праздник Великого Октября. Хорошо, что так много сделано за минувший тридцать восьмой год — наша социалистическая Родина стала еще сильнее, еще могущественнее. Хорошо, что можно мирно трудиться на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, воспитывать своих детей для творчества и созидания...

Победа Великой Октябрьской социалистической революции впервые в многовековой истории человечества привела к созданию в нашей стране подлинно народного, Советского правительства, сделавшего основой основ своей внутренней и внешней политики жизненные интересы широких народных масс. Одним из первых действий Советского правительства было принятие программы обеспечения мира.

Этого никогда не забудут народы: в самый разгар кровопролитной войны, когда империалисты всех стран пытались

еще сильнее разуть пламя, пожиравшее миллионы человеческих жизней, молодая Советская республика решительно потребовала прекращения антинародной бойни, установления и упрочения справедливого мира между всеми народами.

Человечество никогда не забудет, что первые слова, которые произнес великий Ленин с трибуны II Всероссийского съезда Советов, были посвящены миру:

«Рабочее и крестьянское правительство, созданное революцией 24—25 октября и опирающееся на Советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, предлагает всем воюющим народам и их правительствам начать немедленно переговоры о справедливом демократическом мире» (Соч., т. 26, стр. 217).

По предложению великого Ленина съезд Советов единодушно принял исторический декрет о мире.

Так, выполняя волю много-миллионных масс трудящихся нашей Родины и сокровенные желания людей труда во всех странах, Коммунистическая партия и Советская власть высоко подняли и понесли вперед знамя мира и дружбы между народами. С тех пор это знамя гордо реет над землей, вдохновляя человечество на борьбу за мир, обеспечивая миролюбивым народам все новые и новые победы в этой справедливой и благородной борьбе.

Новые, подлинно демократические принципы международных отношений, провозглашенные в незабываемые дни Октября, нашли свое исчерпывающее воплощение во внешней политике Советской державы. Творчески развивая марксистское учение, В.И. Ленин теоретически обосновал положение о возможности длительного существования и мирного экономического сорев-

нования капиталистической и социалистической общественных систем. Это ленинское положение стало незыблеблемым принципом внешней политики Советского Союза.

Советское государство с первых дней своего существования неизменно строит свои отношения с другими странами — великими и малыми — на принципах равноправия, взаимного невмешательства во внутренние дела, уважения суверенитета и национальной независимости. Советский Союз стремится к разрешению всех спорных международных вопросов мирными средствами.

Минувшие после победы Октября годы показали, что мудрая ленинская внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства целиком и полностью отвечает жизненным интересам советского народа и всех других народов, задачам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Октябрьская социалистическая революция сорвала хищнические планы империалистов, мечтавших в итоге первой мировой войны подкрепить капиталистическую систему. История судила иное: на свет появилось первое в мире государство трудящихся, ставшее оплотом всего прогрессивного человечества в борьбе против империалистической реакции и войны.

Великие идеи Октября, вдохновляющий пример Советского Союза помогли человечеству

сорвать расчеты империалистов на выгодный для них исход второй мировой войны. В итоге войны произошло дальнейшее ослабление позиций капитализма. Наряду с капиталистическим лагерем возник и окреп мировой лагерь социализма, объединяющий в своих рядах более трети человечества.

Возглавляемый Советским Союзом и Китайской Народной Республикой лагерь социалистических стран является могучим оплотом всех народов в их борьбе за мир, демократию и социализм.

Твердо следуя политике мира, основы которой были заложены в дни Октябрьских

побед, Коммунистическая партия и Советское правительство на всех этапах исторического развития проявляет величайшее умение подлинно подмарксистски, по-ленински подходить к анализу и оценке явлений международной жизни, правильно решать, вопросы в последнее время принципиальная и гибкая внешняя политика Коммунистической партии и Советского правительства обеспечила в нашей стране новые успехи в борьбе за мир.

Народы всех стран с огромным удовлетворением встретили шаги, предпринятые в последние месяцы Советским Союзом в целях дальнейшей разрядки международной напряженности. В связи с этим достаточно напомнить лишь о наиболее важных фактах, которые явились результатом новой внешнеполитической инициативы Советского Союза. К их числу относятся такие, как мирное урегулирование австро-венгерского вопроса, нормализация отношений между СССР и Югославией, открывшая путь для развития дружбы и сотрудничества между обеими странами, установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой, заключение Договора об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, успешное завершение советско-финляндских переговоров и другие.

Советский Союз показывает пример действенной реализации призывов к миру. Слово Советского правительства никогда не расходится с делом. Всем известны внесенные 10 мая 1955 года Советским Союзом в организацию Объединенных Наций новые предложения по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. Эти предложения Советский Союз недавно подкрепил решением о сокращении своих вооруженных сил на 640 тысяч человек. Мировое общественное мнение высоко оценило отказ Советского Союза от прав на

использование финской территории Порккала-Удд — единственной Советской военной базы за пределами нашей страны.

Советский Союз всемерно расширяет политические, экономические и культурные связи с другими странами, независимо от их социального и политического строя.

Предпринимая все эти и другие миролюбивые усилия, Советский Союз стремится к тому, чтобы создать атмосферу взаимного доверия между государствами, способствовать дальнейшему смягчению международной напряженности, внести новый серьезный вклад в дело укрепления мира и безопасности народов.

Идеи борьбы за мир, начертанные на победоносном знамени Октября, овладев сознанием масс, стали огромной материальной силой. Могучее движение народов за мир оказалось одним из важнейших факторов, способствовавших прекращению войны в Корее и Индо-Китае. Это всенародное движение будет оказывать растущее влияние на международную обстановку; с его призывами и требованиями не могут не считаться правительства и государственные деятели во всем мире. Ныне люди добрых воли во всем мире энергично борются за то, чтобы «дух Женевы» проочно восторжествовал в конкретных делах, обеспечивающих дальнейшую разрядку международной напряженности, установление доверия между государствами, реальное устранение угрозы новой войны, укрепления международного сотрудничества.

В борьбе за мир народы повышают свою бдительность к проискам тех, кто тайно или явно пытается еще продолжать политику «холодной войны», сеять на земле страх и смятение. Народы беспощадно разоблачают маневры разного рода «миротворцев», пытающихся елейными речами замаскировать политику, направленную на усиление международной напряженности.

В передовых шеренгах великой армии борцов за светлое настящее и будущее человечества идут советские люди. Залог дальнейших успехов внутренней и внешней политики родного Советского государства они видят в необходимости и вперед своим творческим трудом неустанно укреплять могущество Родины, умножать ее силы, еще теснее сближать советское общество на основе нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, дружбы и братства всех народов СССР.

Мирный созидательный труд советских людей осеняет знамя Великого Октября — знамя социализма, мира и дружбы между народами. Под руководством родной Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, к полному торжеству коммунизма. С. Сутоцкий.



Азербайджанцу Махмуду Эйвазову 147 лет. Он родился тогда, когда А. С. Пушкину было 9 лет. Один из старейших людей нашей страны — Эйвазов живет в высокогорном Лерикском районе, в селе Ширассура, расположенном на высоте более двух тысяч метров над уровнем моря. Сто с лишним лет Эйвазов занимался овцеводством, перегоняя отары по горам и долинам. Махмуда Эйвазова знают в Азербайджане как очень деятельного человека, горячего поборника всего нового. Был он не только чабаном, но и садовником, выращивал хлеб и кукурузу, увлекался столярным делом и работал в кузнице, занимался пчеловодством и разводил птиц. И теперь Эйвазов продолжает трудиться в колхозе имени Комсомола, создателем которого был он вместе со старшими сыновьями. В последние годы престарелый колхозник выращивает пшеницу и картофель. Свой трудовой день Эйвазов начинает с зарей и заканчивает его поздно вечером. В прошлом году он выработал 270 трудодней. Недавно Махмуд Эйвазов побывал в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. У Махмуда Эйвазова большая семья. Он — отец двадцати трех детей, глава династии, в которой 152 человека. Его старшей дочери около 120 лет. Среди его детей чабаны и учитель, садоводы и нефтиники, хлеборобы и воины Советской Армии.

На снимке: Махмуд Эйвазов в саду беседует с председателем колхоза имени Комсомола Гушу Нурулаевым (слева) и садоводом Амиралом Мамедовым. Фото Ю. Капуна.

Фотохроника ТАСС.

и.о.редактора М. ЩУКАНОВ

ПРОИЗВОДИТСЯ ПОДПИСКА
на районную газету
“ИСКРА ЛЕНИНА”
на 1956 год

Подписная цена: на год — 10 руб. 80 коп., на полгода — 5 руб. 40 коп.

Подписка принимается в отделении “Союзпечати” всеми почтовыми отделениями, почтальонами и общественными уполномоченными.



Московский Кремль открыт для свободного посещения трудящимися.

На снимке: трудящиеся на территории Кремля.

Типография газеты «Искра Ленина».

Тираж 1530 экз.